



美国“奶粉荒”持续 进口35吨奶粉 动用军机运送

商店不上架

据美国有线电视新闻网报道,这批奶粉先由卡车从瑞士苏黎世运至德国,随后由美军一架C-17型军用运输机运抵印第安纳州首府印第安纳波利斯。维尔萨克在机场迎接。

“这是重要的一步……总统指示我们寻找各种机会增加(奶粉)供应。”按照维尔萨克的说法,这批奶粉面向“非常、非常小的一部分儿童”,即那些摄入常规配方奶粉会出现过敏症状的儿童,且只

够9000名婴儿和1.8万名幼儿喝一周。一名政府官员先前说,这批奶粉将分配给“需求最迫切”的地区,属于防过敏奶粉,将供给牛奶蛋白不耐受的婴幼儿,不会在商店上架。

美国国内“奶粉荒”已持续数月,起初归因于供应链不畅和工人短缺。今年2月,美国最大奶粉供应商雅培公司因产品安全问题召回数款婴幼儿配方奶粉、涉事工厂停产,令“奶粉荒”雪上加霜。

孩子“省着吃”

纽约市市长埃里克·亚当斯22日就婴幼儿奶粉短缺问题宣布紧急状态,以防婴幼儿奶粉零售商趁机哄抬价格。他在一份声明中说,全国奶粉供应危机“给纽约市家庭带来了无法想象的痛苦和焦虑”。

一些家庭已经开始让孩子“省着吃”,而防过敏等特殊配方奶粉断货导致一些婴幼儿不得不尝试其他奶粉,因而出现健康问题。针对社交媒体流传自制配方奶粉的帖子,医学界人士警告那存在安全风险并可能导致营养不良。

眼见“奶粉荒”在中期选举年成为热

议话题,民主党人和联邦政府不敢怠慢。民主党籍总统约瑟夫·拜登18日宣布“大动作”,动用《国防生产法》加快婴幼儿配方奶粉生产,并授权军方启动专项行动运输进口奶粉。

白宫22日宣布,第二架装载婴幼儿配方奶粉的军机将在几天内从美军驻德国拉姆施泰因空军基地飞抵美国。

美国市场约98%婴幼儿配方奶粉为国产,奶粉供应渠道集中于雅培公司和另外3家企业。去年9月至今年1月,4名婴儿因食用疑似受污染奶粉患病,其

“数据汇集”公司数据显示,美国国内婴幼儿配方奶粉缺货率去年上半年基本在2%至8%之间浮动,而今年4月初达到31%,如今保持在40%左右。

有线电视新闻网22日报道,以美国最大城市纽约为例,布鲁克林绿点社区两家大型超市配方奶粉售罄;皇后区长岛一家CVS连锁药店仅剩6罐雅培奶粉;曼哈顿一家塔吉特百货商店奶粉货架近乎空荡荡。

中两名婴儿死亡。美国食品和药物管理局随后对雅培公司展开调查。

上周,美国食品和药物管理局宣布与雅培公司达成初步复产协议,复产时间视改善安全措施和认证进度而定。雅培公司总裁罗伯特·福特22日在《华盛顿邮报》撰文,就公司在“问题奶粉”事发后采取整顿措施,客观上加剧美国国内婴幼儿配方奶粉市场供应危机“感到抱歉”。按照他的说法,涉事工厂将于6月第一周复产,在6到8周内上架奶粉产品。

新华社专特稿 陈丹

应对猴痘不必恐慌

可采取措施阻断传播

新华社悉尼5月23日电 (记者 郝亚琳) 澳大利亚新南威尔士州卫生部门20日确诊了澳大利亚的首例猴痘病例。澳大利亚多位专家对此表示,虽然需要对猴痘的传播展开密切监测,但没有必要恐慌。与新冠病毒不同的是,人们对猴痘、天花等痘病毒有更多的了解,可以迅速采取措施阻断传播。

什么是猴痘

澳大利亚格里菲斯大学教授苏雷什·马哈林加姆表示,猴痘是一种自限性疾病,大多数人在出现症状后2周至3周就会康复。但是,猴痘感染对于孕妇有较大风险,因为孕妇感染可能影响胎儿发育。

据澳大利亚国立大学传染病学家桑贾·森纳那亚克介绍,此次在欧洲被发现的病例感染的猴痘病毒属于较为温和的。在7天至17天的潜伏期后,猴痘患者会出现类似流感的症状,高烧几天后出现皮疹。这种皮疹是大范围的,持续时间最长可达4周左右。患者还可能出现肺炎、腹泻等症状,但死亡率很低。

猴痘危险吗

澳大利亚莫纳什大学分子生物学系副教授法斯利·库利巴利表示,有关部门需要对猴痘的传播展开密切监测,但没有必要恐慌。一方面,这类病毒的传播能力不像新冠病毒和流感病毒等呼吸道病毒那么强。另一方面,人类对猴痘病毒并不陌生。20世纪70年代,人们就知道它会感染人类,并且人们知道如何对抗与它密切相关的病毒,比如天花病毒。

库利巴利认为,虽然痘病毒很擅长突破宿主的防御系统,但它就像“病毒界的大象”,其结构和复制能力使它更容易被“瞄准”,人类几十年的基础研究已找到了这种病毒的弱点,对可能的威胁做好了充分准备。人类已经研发出了针对天花病毒的药物和新一代疫苗,这也为应对猴痘提供了选择。

可采取措施

澳大利亚国立大学教授戴维·恰尔克认为,这次有些不同寻常,因为大多数猴痘病例之间并没有联系,这意味着世界各地都需要保持警惕。但是与新冠疫情不同的是,人们对痘病毒有更多的了解,可以迅速采取措施阻断传播。猴痘病毒属于一个更广泛的病毒家族,这个病毒家族还包括天花病毒。天花疫苗可以用来预防猴痘。研究表明,在接触猴痘病毒后,接种天花疫苗仍旧有效。

澳大利亚新南威尔士大学传染病学家雷娜·麦金太尔表示,她开展的研究表明,由于大规模停止接种天花疫苗已经有40年至50年了,天花疫苗免疫保护能力的下降可能是导致猴痘疫情加剧的原因。她建议有关部门识别出猴痘患者相关的接触者,并为其接种疫苗来预防猴痘。

森纳那亚克指出,天花疫苗可以提供交叉保护,但不确定几十年前接种天花疫苗的人对猴痘还能有多大的免疫力。一些抗病毒药物可用于治疗猴痘。

吉城晚报
开屏新闻App

理想生活 即刻开屏



英国生活成本飞涨 弃养宠物猛增

由于生活成本飞涨,不少英国人将宠物遗弃。英国皇家防止虐待动物协会数据显示,在刚刚过去的冬季,被弃养宠物数量激增30%。协会警告,今夏情况可能更糟。

英国《镜报》22日援引皇家防止虐待动物协会的话报道,这家协会去年接到涉及无力支付兽医账单的求助电话3644次,比2020年增长12%;其下属救助站里满是被遗弃的狗和兔子,待领养动物越来越多,而有意领养者却在减少。

英国猫咪保护协会数据显示,今年第一季度,被送到其下属收容中心的猫

数量增加25%。

皇家防止虐待动物协会首席兽医卡罗琳·艾伦说:“许多人度日艰难,生活成本急剧上涨,让人面临财务选择难题。”

皇家防止虐待动物协会愈发担心一些宠物主人为了省钱而自己给宠物治病。谷歌搜索月度数据显示,“我能给宠物狗服用镇痛药对乙酰氨基酚吗?”这一问题的搜索量从2020年1月的5600次增至今年1月的1.46万次。

英国通胀率几个月来屡创新高。今年2月英国消费者价格指数同比上涨

6.2%;3月同比上涨7%;4月同比上涨9%,创下40年来最高纪录。

物价飞涨导致英国民众生活水平下降,许多企业经营困难。一些经济学家预测,今后数月英国通胀率还会上涨。英国国家经济和社会研究所估计,英国经济今年下半年将进入衰退,约二十分之一的英国家庭食品和能源支出不久将超出扣除住房成本后的可支配收入。鉴于此,皇家防止虐待动物协会说,对这家动物慈善机构而言,今夏或是“最糟糕夏季之一”。

新华社微特稿 乔颖